

■ 特朗普指州府誇大呼吸機短缺。 法新社

警告疫情將非常可怕 全球首單日逾10萬確診 特朗普妄稱有藥醫 「呼吸機短缺誇大」



抗擊 新冠肺炎

新型冠狀病毒在全球已造成將近6.5萬人死亡，其中確診最多的美國，總統特朗普前日警告疫情將進入「非常可怕」階段，直指會有非常多人死亡。不過特朗普同時卻重提解除封鎖，重申「不能讓治療的損害大過問題本身」，又再次散播淡化疫情的誤導資訊，聲稱自己可能服用治療瘧疾藥物來治療，不當地暗示新冠肺炎有藥可醫，並在沒有證據下質疑向華府求助的州份，誇大呼吸機短缺情況。



■ 紐約醫院內有屍體被放置在走廊。 路透社



■ 特朗普前日警告美國疫情將會「非常可怕」。圖為紐約市醫護將屍體搬出醫院。 路透社

據約翰霍普金斯大學統計數據，全球新冠肺炎確診病例昨日增至超過120萬宗，首次單日增加超過10萬宗，死亡病例逾6.4萬。美國截至昨日錄得逾30萬宗確診病例，超過9,000名患者死亡，其中近4,200宗死亡病例是在重災區紐約州出現，當地前日新增630人死亡，數字創單日新高，州長科莫亦形容，雖然錄得首宗病例至今僅30日，「卻感覺如一輩子那麼長」。

濟因而受重創，美國亦不例外，失業數字達歷史新高。特朗普前日在記者會上，再次提及復工一事，承認遏制疫情措施雖然收效，但國家並非用來封鎖，「我一開始已提出過——不能讓治療的損害大過問題本身」。特朗普又用「假新聞」批評各州欠缺呼吸機的報道，指華府儲備有一萬部呼吸機，又說部分州份所擁有的呼吸機數量，較所需的更多，「他們根本不想承認」。

指未來一周會死很多人

特朗普前日與副總統彭斯、白宮疫情小組調員比爾斯等專家召開記者會，各人在範圍不大的台上亦盡量拉開距離。特朗普警告民眾，美國疫情將進入「非常可怕」階段，形容未來「可能是最艱難一周」，直指會有很多人死亡。國家過敏與傳染病研究院(NIAID)主任福奇則鼓勵民眾，表示在首都華盛頓街頭見到民眾努力防疫，餐廳內外等賣的民眾亦互相隔開6呎，指出無論現況多困難，「我們所作所為都會帶來改變」。

全球近半人被逼逗留家中隔離，經

揚言親自試藥

特朗普在記者會上，亦再次提出使用瘧疾藥物輕氣喹來治療新冠肺炎，稱「還有什麼可以失去？用吧」，又指自己亦可能服用，不過會先徵詢醫生。特朗普此前曾多次公開提及輕氣喹，不過這種藥物可能有嚴重副作用，安全性及效用的相關資料亦不足，美國食品及藥物管理局(FDA)則已批出緊急許可，容許處方予新冠肺炎患者。

特朗普曾經兩度接受新冠病毒檢測，結果皆是陰性，他沒有說明為何自己無端需要服用藥物。

■ 法新社/美聯社/路透社

分流措施失誤 患者「上錯船」

停泊於紐約的美國海軍醫療船「舒適」號，原本打算接收部分非新冠肺炎病患，以減輕岸上醫院的壓力，不過醫療船近日卻被錯誤接收5名確診病人，並在船上過了一晚才被發現。



■ 「舒適」號醫療船或出現交叉感染。 路透社

這批確診病人原本於曼哈頓西區的賈維茨會展中心接受治療。該中心原用作接收非新冠肺炎患者，但上週起改為接收新冠肺炎病人，令本身入住該中心的十幾名非新冠患者需要轉送到「舒適」號，他們於上周五及周六先後由救護車運送上「舒適」號，之後接受初步篩選，包括填問卷及量度體溫，並接受病毒檢測，其間一直被隔離。當中數人後來確診，已於周六被送返賈維茨會展中心繼續接受治療。

目前「舒適」號上有數十名非新冠肺炎病人，船員已對確診患者曾停留的區域徹底消毒。有官員表示，「舒適」號防檢程序與岸上醫院一致，船員受感染機會低。

■ 綜合報道

獲贈呼吸機 紐約言報恩

美國在新冠肺炎疫情下，聯邦政府與州政府各自為政，甚至為了爭奪醫療物資互相指責，州府之間唯有合作抗疫，其中疫情較輕的俄勒岡州，前日率先向重災區紐約州捐贈140部呼吸機，俄勒岡州長朗表示與紐約同坐一條船，紐約州長科莫則表示感激，將來定必知恩圖報。

俄勒岡上月底獲聯邦政府分發140部呼吸機，州長辦公室表示，捐贈給紐約後，州內目前還有762部呼吸機，數量足以應對疫情，並有信心將來俄勒岡若有需要，紐約及其他州份同樣會伸出援手。截至前日，俄勒岡確診個案為999宗，疫情相對較穩定。

■ 綜合報道

美「病毒獵手」：病毒或已傳播數年



被譽為「病毒獵手」的美國傳染病學專家利普金(圖)日前受訪時表示，新冠病毒可能已經在人類中傳播了幾個月甚至數年時間。

美國有線電視新聞網絡報道，哥倫比亞大學公共衛生學院感染與免疫中心主任利普金表示，新冠病毒可能不僅是

過去幾月中來自蝙蝠，而是有可能數月甚至數年前就進入了人類體內，最終轉變為「人傳人」的致命病毒。「我認為它可能在人類中傳播了一段時間。」利普金說：「多久？我們可能永遠不會完全重建這一過程……它可能已經流傳了幾個月甚至幾年時間。」

利普金上月公布自己新冠病毒檢測呈陽性，今年1月新冠疫情爆發之初，利普金曾以個人名義到中國考察疫情防控制情況。

■ 綜合報道

賞櫻致確診急增 日料今頒緊急狀態

日本東京新增確診病例連續兩日超過100宗，昨日再增143宗個案，累計已達1,034宗，突破千宗。東京都知事小池百合子再三呼籲公眾，為自己為他人為社會，如非必要應避免外出，不過似乎仍有很多民眾不聽勸告。日本傳媒昨晚報道，鑑於東京確診個案急增，加上小池多番施壓，日本政府內部開始傾向頒佈緊急狀態，預料最快今日內正式公佈。

東京都政府官員相信，近日確診持續增加，與民眾趁櫻花季節賞櫻出遊有關。3月20日至22日是日本3天連假，碰上櫻花開花，不少民眾因此不聽勸告外出賞櫻。東京每日新增病例到3月中為止，大概維持10多人，但從3月25日起突然急增，而且幾乎每日新增個案都有上升趨勢，當中尤以感染

源頭不明及年輕人確診為多。目前東京確診個案已經超過當地隔離病床的數量，當局近期將啟動方案，讓輕症患者及無症狀患者轉移到酒店隔離。

鳥取遊客逼爆

截至昨日日本國內確診病例為3,854宗，一旦頒佈緊急狀態，日本政府將有權下令全國所有文娛體育活動取消，並可在未經同意下徵收私人土地興建醫院，亦有權向企業徵用醫療物資或食物。首相安倍晉三對於頒佈緊急狀態一直態度審慎，原因是擔心經濟可能受打擊，但愈來愈多輿論要求他這樣做。

鑑於東京及大阪等大城市相繼呼籲公眾避免外出，部分居民可能會趁假日前往郊區放鬆，一些地方縣市擔心疫情可能會因此擴

散。以「鳥取沙丘」聞名的鳥取縣，近日便出現大批來自大阪或神戶等地的旅客，縣知事平井伸治坦言對情況感到不安：「如果民眾遵守避免不必要外出的規則，應該不會到這裡來才對。」

■ 綜合報道



■ 大量東京市民近日外出賞櫻。 路透社

新西蘭確診破千 總理批違規太蠢



■ 新西蘭有民眾不願規定繼續外出。 美聯社

新西蘭昨日新增89宗確診，累計1,039宗。當地自上月25日起開始封城，為期4周，不過仍有民眾毫不自律。基督城一名38歲男子在超市故意對他人咳嗽、打噴嚏及自拍，該男子最終被捕。總理雅登批評，違反規定的民眾「太蠢了」。

衛生部長踩單車惹批

雅登表示，當地新增確診病例連續3日趨於穩定，證明防控措施奏效。目前確診病例中，

45%涉及海外旅遊，36%曾與確診病患接觸，1%屬於社區傳播，18%仍有待調查。新西蘭衛生部表示，患者以20至29歲年輕人居多，大部分為歐裔，亞裔則佔8.3%。雅登稱，新西蘭關閉邊境的速度較不少國家為快，根據數據模型，如果未有封城，新西蘭目前可能會有4,000宗確診病例。

除了部分新西蘭民眾，衛生部長克拉克的行徑同樣惹來批評，他上周四外出踩越單車，更一度辯稱當時是「日間可以外出做運動的唯一機會」。雅登昨日表示，克拉克本該以身作則，對他的行徑「很失望」。■ 綜合報道

全球宗數		死者人數		東京		巴西	
1,245,207		67,910		逾千		破萬	
▲104,017		▲7,023					
海外重災區							
國家或地區	宗數	單日新增宗數	死亡	單日新增死亡			
美國	323,516	▲44,948	9,171	▲1,997			
西班牙	130,759	▲6,023	12,418	▲674			
意大利	128,948	▲4,316	15,887	▲525			
德國	97,351	▲5,301	1,479	▲149			
法國	90,863	▲7,832	7,574	▲1,053			
伊朗	58,226	▲2,483	3,603	▲151			
英國	48,388	▲5,955	4,942	▲622			
土耳其	23,934	▲3,013	501	▲76			
瑞士	21,100	▲822	680	▲60			
比利時	19,691	▲1,260	1,447	▲164			

*截至香港時間今晨零時30分